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Zhruba 250 návštěvníků a návštěvnic akce z řad studujících, zaměstnanců i veřejnosti mělo
možnost 5. března v prostorách Fakulty právnické Západočeské univerzity v Plzni (FPR
ZČU) získat nový pohled na právo, právní praxi, ale i oblasti, které s právem souvisejí jen
okrajově. Na programu byly čtyři přednášky a jedna projekce filmu.

Přednášku s názvem Pracovní úrazy na teambuildingu vedl Tomáš Jícha z advokátní kanceláře David
a Macek. Účastníci se zde mimo jiné dozvěděli, že záleží na smyslu a účelu aktivity, při níž
zaměstnanec úraz utrpí. Pokud utrpí úraz například během zaměstnavatelem organizovaných
teambuildingových aktivit, jako je třeba lyžařský závod nebo zaměstnanecký turnaj ve volejbale,
bude se pravděpodobně jednat o pracovní úraz. Naopak jestli se zaměstnanec poraní třeba na
firemním večírku, který zaměstnavatel zorganizoval pouze jako odměnu pro své podřízené, o
pracovní úraz spíše nepůjde, protože zaměstnanec v tu chvíli nevykonává činnost ve prospěch svého
zaměstnavatele. Účastnice Barbora K. k přednášce uvedla: „Získala jsem zde ucelený přehled o tom,
jak se řeší daná problematika v rámci zákoníku práce. Tyto znalosti považuji za relevantní pro mé
studium veřejné správy, jelikož se mi budou hodit v praxi.”

Následně se slova ujal Petr Papež z advokátní kanceláře Nest Legal, který na fakultě působí také
jako vyučující. Přednášku zaměřil na strategii rozvoje podnikání v právním světle a předal publiku
několik rad, jak postupovat při zakládání a provozu s.r.o. „Petr Papež dokázal zajímavým způsobem
předat základy k založení vlastní obchodní společnosti,” řekl z řad účastníků Hugo S.

Odbornou přednášku pod názvem Práce s oběťmi trestné činnosti si na starost vzala Vladimíra
Čapková, vedoucí plzeňské poradny Bílého kruhu bezpečí. Posluchači se dozvěděli, jak správně
komunikovat s oběťmi trestné činnosti, jak postupovat při rozhovorech s nimi, jak těmto lidem
pomoci, ale zároveň čemu se vyhnout. Tereza S. se podělila o nově nabyté znalosti: „Oběť se po
spáchání trestného činu často sama obviňuje. Zde je důležité jí vysvětlit, že ona trestný čin
nespáchala. Právě toto poselství bychom jí měli dávat najevo. Sdělení, že vinen je pachatel, nikoliv
ona, může oběti pomoci při hledání nové sebejistoty.“ Další návštěvník akce Gabriel T. dodal: „Dále
je pro oběť zásadní dostat ze sebe ven prožívání negativních emocí. Oběť se musí vyplakat, vykřičet,
je to základní podmínkou pro zpracování dopadu trestného činu, proto je přítomnost blízké osoby,
rodinného příslušníka nebo důvěryhodného člověka velmi důležitá, tato osoba může projít s obětí
trestné činnosti tzv. proces ventilace.“

Chronologicky poslední přednášku vedla Anna Korandová z Institutu restorativní justice a na řadu
přišla také projekce krátkého videodokumentu s názvem Po smrti přátelství. Obsahem dokumentu
byla tragická smrt otce. Pachatel se však neskrýval a svou vinu s pokorou a soustrastí přiznal.
Rodina se proto rozhodla jej nezavrhnout a byla připravena mu odpustit. S Korandovou dorazili i
hosté – jedni z hlavních aktérů filmu. Účastníci tak měli příležitost se s nimi osobně setkat a
promluvit si s nimi o jejich situaci.

Celý večer zakončila projekce filmu Soudci pod tlakem od režiséra Kacpera Lisowského. Jednalo se o
dokumentární snímek zaměřený především na polského soudce Igora Tuleyu, který poukazuje na
problematiku postupného oslabování nezávislosti soudnictví, a tím pádem i na narušování
demokracie státu.



Noc práva pořádal studentský spolek ELSA Plzeň ve spolupráci se spolkem Nugis Finem. Akce se
každoročně koná ve více městech České republiky – například v Brně, Olomouci, Ostravě, Frýdku-
Místku nebo Novém Jičíně.
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